



## ПЕРЕПИСЬ на контроле у президента...

Перепись населения стартует уже на следующей неделе, 14 октября. Однако, чем ближе её начало, тем пристальней контроль президента Бурятии за исполнением всех требований. В связи с этим 30 сентября Вячеслав Наговицын провел селекторное совещание с главами районов и городских округов республики по готовности к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. О готовности, а также о еще нерешенных вопросах доложили руководители Бурятстата Леонид Мунаев, заместитель мэра г. Улан-Удэ Виктор Гаврилов и главы муниципалитетов: Бичурского, Тарбагатайского. Заслушал Вячеслав Наговицын и информацию главы Прибайкальского района Сергея Семенова.

В совещании также принял участие председатель Республиканской комиссии по Всероссийской переписи населения 2010 года Иннокентий Егоров, который в течение двух с половиной лет осуществлял координацию и контроль за выполнением подготовительных мероприятий к переписи населения в республике.

Руководитель Бурятстата Леонид Мунаев отметил, что на сегодняшний день выполнены в срок все этапы подготовительных мероприятий. Остается один из самых ответственных - провести информационно-разъяснительную работу среди жителей республики, дойти и опросить каждого гражданина республики.

Президент Бурятии призвал всех глав районов республики взять под личный контроль проведение Всероссийской переписи населения. В целях безопасности переписного персонала обеспечить освещенность улиц, подъездов, провести профилактические, разъяснительные мероприятия с населением по содержанию собак на привязи, отлову бродячих собак, эффективно и в полном объеме освоить субвенции, поступающие из федерального бюджета.

Как сообщил на селекторном совещании Сергей Семёнов, в Прибайкальском районе к переписи готовы. Проведено 29 заседаний, вывешены номера домов и названия улиц, подготовлены офисы для переписчиков, кабинеты оснащены мебелью и телефонной связью. Активно в работу задействованы сотрудники РОВД и специалисты сельских поселений. Всего в районе в переписи 2010 года будет задействован 121 человек. Одним из нерешенных вопросов Сергей Александрович отметил большое количество новых домов, которые строятся сегодня в частном секторе на территории района. В новых микрорайонах не всегда оборудованы подъезды, отсутствует освещение. Такие вопросы, отметил глава района, будут решаться в частном порядке, и перепись будет проведена в стопроцентном режиме.

Для оперативной помощи в решении организационных вопросов в период проведения самой переписи за каждым районом республики в качестве кураторов закреплены члены республиканской комиссии и специалисты Бурятстата.

В свою очередь республиканский комитет статистики, обращается ко всем жителям Прибайкальского района.

Уважаемые жители района! Во время проведения переписи населения, с 14 по 25 октября 2010 года, на всех домах нашей республики должны быть вывешены номера домов и названия улиц; улицы, переулки, подъезды домов должны освещаться. Обо всех недостатках звоните в администрации поселений и района. Вместе с тем, не забывайте держать на привязи собак во время прихода переписчиков!

По всем вопросам вы можете обращаться в федеральный центр по телефону 8-800-200-14-25.

В ходе проведения переписи населения будет функционировать специальная программа «Меня не переписали!» по телефону горячей линии Бурятстата: 22-37-39, 22-24-12.

Наш корр.

На прошлой неделе под председательством заместителя руководителя районной администрации В.В. Смолина прошло заседание комиссии по безопасности дорожного движения. В работе комиссии приняли участие начальник отделения ГИБДД ОВД по Прибайкальскому району Д.Е. Авдеев, госинспектор по организации дорожного движения В.О. Сидоренко и исполняющая обязанности начальника Прибайкальского ДРСУч В.А. Черных.



## УЖ ЗИМА КАТИТ В ГЛАЗА

Основным вопросом заседания была подготовка к зимнему содержанию дорог, ведь зима не за горами. А через территорию нашего района пролегают федеральная трасса Иркутск-Чита, региональная дорога на Баргузин и местные дороги, все они требуют соответствующего сезону обслуживания. За федеральную дорогу и перевал Мандрик особых тревог нет.

Баргузинский тракт до 182 километра (до Безымянки) обслуживает Прибайкальское ДРСУч. Противогололедный материал, то есть песчано-гравийная смесь, заготовлен. Подсыпку проезжей части дорог будут осуществлять 4 комбинированные дорожные машины (КДМ). Несколько хуже обстоит с грейдерами. Техника старая, со всеми вытекающими из этого последствиями. Но руководство ДРСУ не ждёт манны небесной, делает всё, чтобы к началу сезона ударной работы вы-

вести такие нужные механизмы на дороги.

В последние годы большим вопросом для сёл Нестеровской, Гремячинской и Туркинской местных администраций была очистка улиц и дорог от снега. ДРСУч во время пиковых нагрузок не может отвлекаться на это дело, а строители дороги из «Красавтордотростра», озабоченные выполнением контракта, в помощи отказывают. Однако сдвиги в лучшую сторону, похоже, что будут. В Турку и Гремячинск, где региональная дорога проходит по улицам, будут направляться фронтальный погрузчик на базе трактора «Беларусь» и самосвал. В этих посёлках будет не только очищать проезжую часть улицы-дороги, но и вывозить снег. В прилегающих населённых пунктах особых изменений не предвидится.

Наш корр.

## Милиция плюс общественность

29 сентября в Прибайкальской районной администрации собирались сотрудники милиции, главы поселений, руководители предприятий и организации района. В этот день здесь проходило заседание межведомственной комиссии по профилактике преступлений.

### НАПОМИМ,

в настоящее время в районе действует программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Прибайкальском районе 2009-2012 гг». Суть программы – взаимодействие основных районных структур и ведомств в деле предупреждения преступности. Главным координатором программы является районный ОВД, но в тесном сотрудничестве со школами, РУО, комиссией по делам несовершеннолетних, сельскими поселениями, ЦРБ, общественностью. Мы живём одними реалиями, и от того, насколько будет спокойно на наших улицах и как будет воспитана наша молодежь, зависит благополучие сегодняшнего и завтрашнего дня.

### ПОСЕЛЕНИЯ И ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Чтобы не утомлять читателя обилием цифр, назову самые основные, доведенные до сведения собравшихся Р.А. Киселевым, начальником милиции общественной безопасности районного ОВД. За 8 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 864 преступления (за это же время в прошлом году их было больше – 902). В разрезе поселений наиболее высокий уровень преступности зарегистрирован в Итанцинском поселении – 2822 и Туркинском – 2865. Выше, чем в среднем по району – в Турунтаевском – 2134, Нестеровском – 2174, Гремячинском – 2118. Самый низкий показатель преступности в Мостовском (1270) и Таловском (1149) поселениях. По сравнению с прошлым годом улучшилась ситуация в Татауровском поселении: если тогда уровень преступности значительно превышал средний показатель по району, то в этом году он намного ниже и составляет 1578.

### УЧАСТКОВЫЕ И ГЛАВЫ

Профессионализм участкового инспектора милиции, прежде всего, определяется умением работать с людьми – жителями своего административного участка. По роду своей деятель-

ности участковый должен быть универсалом – часто ему приходится выполнять работу оперуполномоченного уголовного розыска, службы БЭП, наркополицейского и т.п. Основная задача участкового уполномоченного – профилактика правонарушений и преступлений. Объем работы, безусловно, у него большой, и частые затруднения вызывает отсутствие транспорта – сегодня на 12 участковых в нашем районе всего 5 единиц техники. Тем не менее, они несут службу, не считаясь с личным временем и нередко рискуя жизнью.

От того, как налажено взаимодействие участкового инспектора и главы поселения, во многом зависит эффективность проводимой работы. Отрадно слышать, когда в адрес участкового звучит похвала. Так слова благодарности от своих глав услышали Муратов В. (Ильинка), Истомин В. (Гремячинск), Матвеев Ю. (Мостовка). Замечания были высказаны участковым Зырянского и Итанцинского поселений.

В нескольких поселениях района при участии инспекторов организованы добровольные народные дружины (ДНД) из числа активных жителей, призванные оказывать помощь в наведении порядка в общественных местах. Как поделилась мнением Л.П. Кожевникова, глава Мостовского поселения (здесь ДНД была создана одной из первых), такая форма контроля – мощнейшее средство в деле профилактики преступности. Однако, по информации районного ОВД, на сегодняшний день, кроме созданных еще в 2009 г. ДНД в четырех поселениях – Гремячинском, Татауровском, Нестеровском и Мостовском, – в других администрациях такая работа не ведется.

### ПРОГРАММА И ШКОЛЫ

Особое место в сфере профилактики отведено предупреждению совершения правонарушений несовершеннолетними. Во всех школах функционируют Советы профилактики, в кото-

рые входят учителя, родители, психологи и которые призваны вести работу с асоциальными семьями и детьми, склонными к правонарушениям и т.д. В течение учебного года совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних, участковыми, комиссией по делам несовершеннолетних в школах проводятся беседы и лекции антиалкогольной и антинаркотической направленности, различные мероприятия воспитательного характера.

Несмотря на принимаемые меры, – прозвучало на совещании, – при общем снижении детской преступности по итогам 8 месяцев 2010 года допущен серьезный рост количества преступлений, совершенных учащимися школ: с 21 в 2009 году до 29 в нынешнем. Рост школьной преступности произошел на территории Турунтаевского поселения (с 8 до 15), Зырянского (с 0 до 2), Ильинского (с 0 до 4) и Татауровского (с 0 до 2).

Регулярно сотрудниками ОВД совместно с комиссией по делам несовершеннолетних проводятся рейды по соблюдению закона о комендантском часе. С начала года за нарушение этого закона привлечено к административной ответственности 101 родитель.

Если бы при школах были созданы родительские патрули, как планировалось на февральском заседании межведомственной комиссии, – озвучила Е.В. Мозгова, инспектор ОДН ОВД, – нам было бы намного легче работать, вникать в проблемы школы в плане профилактики правонарушений и решать их.

На заседании были озвучены и другие вопросы. В частности об обеспечении функционирования пунктов медицинского освидетельствования в 12 селах района (сейчас их 3) и обучения фельдшеров.

После всех выступлений, высказываний и обмена мнениями вывод был ясен – только совместными усилиями и слаженной, скоординированной работой мы сможем добиться высоких результатов в стабилизации криминогенной обстановки в районе.

Наш корр.



## Большой семейный праздник

29 сентября в концертном зале МВД по Республике Бурятия г. Улан-Удэ проводился конкурс среди семей сотрудников органов внутренних дел «Мама, папа, я – дружная семья». Прибайкальский РОВД представляла семья АВДЕЕВЫХ: Дмитрий Евгеньевич, работающий начальником ОГИБДД, его супруга Татьяна Николаевна, их очаровательные дочери Ульяна, ученица 2 класса гимназии, и Александра, воспитанница Центра развития ребёнка С. Турунтаево.

Участвовали 15 семей из разных отделов внутренних дел республики. Конкурс предполагал отбор по турам. Помимо презентации «Визитной карточки» семьи-участницы, был конкурс на лучший девиз о службе, где работают родители. Прошли и интеллектуальные состязания. На втором этапе конкурса были представлены рассказы о родословной, семейных традициях; два конкурса-импровизации на сцене, без предварительной подготовки.

По итогам конкурса приоритет был отдан представителям отделенных районов: 1 место – семья из Курумкана, 2 место – из Еравны. В призовую тройку вошла и семья Авдеевых из Прибайкалья.

Подобные мероприятия необходимы для сохранения и укрепления семейных традиций, связи поколений, а также для развития семейного творчества. Ощущение праздника не только у взрослых, но главное, у детей, останется в памяти надолго. Пусть таких приятных мгновений в нашей жизни будет больше и чаще.

Соб. инф.